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В даний час накопичений великий досвід по благоустрою та озелененню 

міст та сіл створений багатий асортимент озеленювальних рослин та розроблено 

агротехніку їх вирощування [9], знайдено необхідні прийоми озеленення, 

специфічні для міст, визначено способи утримання зелених насаджень [2].  

Рослинність, як стабілізуюча система, забезпечує комфортність умов 

проживання людей у місті [7], регулює (в певних межах) газовий склад повітря і 

ступінь його забрудненості, кліматичні характеристики міських територій [6], 

знижує вплив шумового фактора і є джерелом естетичного відпочинку людей; 

вона має величезне значення для людини [8].  

Урожайність троянди при правильному догляді може досягати до 10 кг 

зеленої маси з одного квадратного метра на рік [10]. Не дарма квітникарство 

займає почесне місце серед найприбутковіших сільськогосподарських видів 

діяльності [1]. 

Ботанічні особливості роду Rosa L. найбільше виявлені у дикорослих 

видів. Найчастіше це кущі заввишки 0,5-2,5 м, проте деякі вічнозелені виткі види 

роз можуть підніматися по деревах на висоту до 10 м (роза Банкса, роза 

Віхураяна). Дерев'янисті стебла і пагони роз майже завжди вкриті колючками 

різної величини [4]. Щодо форми колючки бувають прямі, зігнуті, округлі і 

плоскі. Непарноперисті, складні листки роз розміщуються на пагонах по черзі. 

Листок у більшості видів складається з 5-7 листочків, але іноді їх значно більше 

(9—11) [3]. 

Квітки двостатеві,  одиночні,  розміщені на  кінцях гілок або зібрані у 

волотисті суцвіття [5]. У діаметрі квітка може досягати 11 см. Чашолистків і 

пелюсток у більшості видів 5, але іноді пелюсток дуже багато, наприклад у 

махрових роз. Щодо кольору пелюстки бувають рожеві, білі або жовті, а у 

садових роз забарвлення пелюсток дуже різноманітне. Численні тичинки і ма-

точки розміщені на стовщеному квітколожі. Дикі рози більшості видів цвітуть 

один раз — навесні або на початку літа. Квітки з'являються на пагонах минулого 

року [10]. 
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Тільки вічнозелені субтропічні види (роза китайська, роза 

великоприквіткова, роза індійська, роза гладка та інші) цвітуть на однорічних 

пагонах протягом усього літа з невеликими перервами [2].  

Чимало квітникарів намагалися виростити троянди з живців, але далеко не 

всі досягли в цьому успіху. практикують кількома способів вирощування троянд 

із живців. Розмноження троянд живцями дає набагато надійніший результат, ніж 

щеплення або насіннєве розмноження, за рахунок своєї простоти і можливості 

здійснити його в будь-яку пору року, оскільки в якості живців підходять не 

тільки весняні пагони трояндового куща, а й стебла троянд із букета [5]. 

Метою наших досліджень було вивчити та проаналізувати вплив строків 

живцювання та типу пагона на укоріненість і ріст кореневласних рослин  

троянди. Для живцювання використовували, заготовлені з апікальної (А), 

медіальної (М) і базальної (Б) частин пагона. За схемою досліду живцювання 

проводили у такі строки: 

1. період інтенсивного росту пагонів (1-5 червня). 

2. період уповільнення росту пагонів (1-5 липня). 

3. затухання росту пагонів (1-5 серпня). 

Живці представляли собою частину стебла з однорічного приросту, які 

заготовляли із апікальної (А), медіальної (М) та базальної (Б) його частини. 

Заготівлю живців проводили в ранкові години, коли в тканинах рослин був 

накопичений за ніч запас води. Зрізані пагони для захисту від пересихання 

вкривали вологою мішковиною і поліетиленовою плівкою. 

Після висаджування живців на укорінювання через кожні 8-12 днів 

проводили спостереження за ходом регенераційних процесів, фіксували початок 

і масове калюсоутворення, початок і масове утворення коренів, пробуджування 

бічних бруньок та їх проростання. 

За результатами досліджень встановлено, що в усі терміни краще 

вкорінювались живці, які були заготовлені з тієї частини пагона, яка була 

напівздерев’янілою, дещо гірше укорінювались здерев’янілі, а пагони, 

заготовлені з трав’янистою консистенцією, гинули повністю, або відрізнялись 

дуже слабкою регенераційною здатністю. 

Належить відмітити, що при оптимальних строках живцювання (червень, 

липень) число адвентивних коренів першого порядку, в розрахунку на один 

живець, залежно від сорту, а також від типу живця, було різним. Загальна 

довжина всіх коренів, у розрахунку на один живець, і висота надземної частини 

кореневласних рослин при ранніх строках висаджування були значно більшими, 

ніж при пізніх. Якщо при ранніх строках живцювання укорінені живці, які були 

заготовлені з медіальної частини пагона різнились за розмірами кореневої 

системи, то при пізніх строках (серпень) вкорінювання вони були розвинені 
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набагато слабше і вимагали дорощування до кондицій товарних ґатунків 

протягом одного-двох вегетаційних періодів. 

Потрібно зазначити, що укорінені живці одного й того ж року 

висаджування із застосуванням раннього живцювання мали більш розвинену 

кореневу систему і наземну систему, порівняно з іншими строками.  

Укорінені живці заготовлені у першій декаді червня до кінця вегетаційного 

періоду мали добре розвинену кореневу систему і сформовану надземну частину. 

Отже, для умов виробництва рекомендуємо проводити живцювання 

троянд у період з 1 по 5 червня та використовувати для цього медіальну частину 

пагону.  
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